
  VERBALE DEL 3 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 3 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:54 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, 

Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Scarlata.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco comunica che entro domani bisogna votare il parere sulla tassa dei rifiuti “Tari”. 

Alle ore 10:02 esce dalla videoconferenza il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il prefetto, il sindaco, il vicesindaco, il presidente Norata e la d.ssa Calì per 

aver dato seguito alle sue rimostranze, in merito alla migrazione dei rifiuti che ancora si verifica su via 

Galletti. Il sindaco si è anche rivolto alla Protezione Civile e alla Città Metropolitana che hanno dato il loro 

supporto per lo smistamento del traffico durante le operazioni di pulizia del sito sopracitato. In ogni caso 

ricorda che la Rap sta lavorando senza sosta per riportare la normalità e il decoro sulle nostre strade. 

Alle ore 10:05 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il consigliere Guaresi continua il suo intervento informando che una ditta privata mentre effettuava un 

lavoro sulle tubature per conto dell’Enel, negligentemente ha ricoperto di asfalto anche i tombini. Tutto ciò è 

inammissibile e necessitano dei controlli serrati su queste ditte per non creare questi disservizi, in quanto 

non è la prima volta che si verificano questi inconvenienti. Poiché sono iniziate le forti piogge è necessario 

intervenire immediatamente per riportare tutto alla normalità ed evitare che si verificano degli allagamenti. 

Infine comunica che ieri ha risolto una problematica a una signora di 70 anni, ebbene sono queste le 

soddisfazioni più belle quando si ricevono i ringraziamenti dei cittadini che si rappresentano. 

Alle ore 10:08 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio e alla stessa ora entra il consigliere 

Scarlata. 

Il Presidente Greco ringrazia sia il consigliere Guaresi, che tutti i consiglieri che si prodigano attivamente e 

incessantemente sul territorio. Ricorda che la Rap sta lavorando senza sosta, ma sono ancora tante le 

postazioni che versano in condizioni critiche e cita quella in via Ciaculli, dove molti cittadini che 

provengono da Belmonte ancora vi gettano i loro rifiuti. A tal proposito ricorda che la Rap sta operando 

anche su questo sito, ma non si sente di dover esternare un ringraziamento perché sono degli interventi che 

vanno fatti costantemente. Purtroppo constata che spesso i cittadini accusano i consiglieri, quando molte 

problematiche non vengono risolte, ritiene che non sia corretto che siano il capo espiatorio, in quanto la 

risoluzione di queste criticità non dipende da loro. È vero, vi è stato un periodo critico, ma spera che tutto 

possa tornare alla normalità e vivere in un territorio decoroso dove vigono le giuste condizioni igienico-

ambientali.     

Il consigliere Guaresi dichiara che è scattata una indagine su via Galletti, grazie alle videoriprese, per 

accertare chi ha creato il degrado, inoltre informa che insieme al consigliere Cardella, ha iniziato un’azione 

forte per dare un taglio a tutte le irregolarità della circoscrizione e spera che anche altri consiglieri vorranno 

farne parte. Il Presidente Greco lo ringrazia, si trova d’accordo che tutti i consiglieri lavorino in sinergia 

per un bene comune. 

Il consigliere Tusa in merito alla migrazione dei rifiuti in via Ciaculli, ritiene che si dovrebbe fare una 

riunione anche con il commissario di Belmonte, oltre che con il sindaco di Villabate. Il Presidente Greco 

afferma che sebbene Belmonte sia commissariata, vi è sempre un sindaco. In merito all’indagine su via 

Galletti, lo stesso consigliere ricorda che è apparso un articolo in cui il consigliere comunale Gianluca 

Inzerillo informa che i filmati registrati dalle videocamere hanno inchiodato ben 636 trasgressori, in meno di 

quindici giorni (dal 21 ottobre al 6 novembre) e sono pronte a essere notificate le sanzioni. Si compiace che 

si sta facendo qualcosa di concreto e spera che si aggiunga anche la denuncia penale per inquinamento 

ambientale. Infine chiede se si sta facendo qualcosa per la carenza di personale alla seconda circoscrizione e 

se vi è qualche novità in merito ai comitati educativi.  



Il consigliere Guaresi informa che si è già messo in contatto con il sindaco di Villabate che sarà ben lieto di 

partecipare ad una seduta in videoconferenza per risolvere la criticità della migrazione dei rifiuti, ma 

momentaneamente, essendo che è stato eletto da poco, deve risolvere delle criticità nel suo comune. 

Anche il consigliere Scarlata afferma che la situazione si sta normalizzando e la Rap sta lavorando 

incessantemente per riportare il decoro nella nostra città. Informa che anche via Galeano è sommersa dai 

rifiuti, tanti cittadini vi gettano i loro rifiuti, anche dalle loro autovetture. Ha predisposto una nota affinché 

anche questo sito venga attenzionato tempestivamente. In merito alle ditte private che effettuano dei lavori e 

non asfaltano il manto stradale, lasciandolo in cattive condizioni, ritiene che tutto questo avviene perché non 

vi è un organo di controllo che supervisiona questi lavori. Ricorda altresì che è necessario installare le 

telecamere nei siti più critici, in modo che si possano sanzionare tutti questi trasgressori e a tal proposito 

informa che dopo che si è interessato insieme al consigliere Cardella di ripulire la via Archirafi, su questo 

sito il giorno dopo vi erano 6 divani che impedivano di camminare sul marciapiede e i bambini avevano 

difficoltà a raggiungere la scuola.  

Il Presidente Greco ringrazia i consiglieri per i loro interventi e ricorda che in merito alla carenza del 

personale si sta attivando con il dottore Brucato, ma l’iter burocratico è molto difficile.   

Terminata la discussione alle ore 10:49 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 

 

                   Il Segretario                                                                              Il Presidente   

          Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                   Mario Greco 

             Firmato in originale         Firmato in originale 

 

 

 

  

  

                                                               

                                                                                                                    

 

 

     

 

 

    

 

                


